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Το Ινστιτούτο Γεωργίας – Κάρνομπατ της Γεωπονικής Ακαδημίας διοργανώνει στις 07.06.2023 Ημέρα Ανοιχτών

Πυλών: Καινοτομίες στη Γεωργία.

Το Ινστιτούτο θα παρουσιάσει ποικιλίες κριθαριού και βρώμης, λιπάσματα, προϊόντα προστασίας των φυτών,

βιοδιεγέρτες, γεωργικά μηχανήματα και εποπτευόμενα εργαλεία. Επίσης, στο πρόγραμμα της εκδήλωσης

περιλαμβάνονται επισκέψεις στους αγρούς του Ινστιτούτου. Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να δουν από

κοντά την ποιότητα της βουλγαρικής κτηνοτροφίας κριθαριού. Στα φετινά Βραβεία Καινοτομίας AGRA 2023, στην

Ενότητα 5 «Σπορά ποικιλιών και φυτευτικό υλικό», το Ινστιτούτο Γεωργίας – Κάρνομπατ, με το ανοιξιάτικο

κριθάρι «Savelia» , έλαβε όχι μόνο δίπλωμα αλλά και πλακέτα – ένα από τα υψηλότερα βραβεία της έκθεσης.
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Το ανοιξιάτικο κριθάρι «Savelia» του Ινστιτούτου Γεωργίας – Κάρνομπατ αποτελεί κορυφαίο επίτευγμα

της βουλγαρικής κτηνοτροφίας, πλήρως συμβατό με τα ευρωπαϊκά πρότυπα.

«Το νέο ανοιξιάτικο κριθάρι ζωοτροφών ‘Savelia’ έχει το μεγάλο πλεονέκτημα ότι σπέρνεται την άνοιξη, εάν, για

διάφορους λόγους, οι αγρότες δεν έχουν καταφέρει να σπείρουν κριθάρι το φθινόπωρο», μοιράζεται η

Κτηνοτρόφος Ποικιλιών Κριθαριού Καθηγήτρια Δρ. Darina Valcheva. «Το ‘Savelia’ σπέρνεται από 1 έως 15

Μαρτίου, και όταν ο καιρός είναι πιο ζεστός κατά τους χειμερινούς μήνες, όπως έχει συμβεί τα τελευταία χρόνια,

ο σπορός μπορεί να πραγματοποιηθεί ακόμη νωρίτερα. Το μεγαλύτερο πλεονέκτημα αυτού του κριθαριού είναι

ότι είναι ανοιξιάτικη ποικιλία που, σε όρους απόδοσης, είναι στο ίδιο επίπεδο με τις χειμερινές ποικιλίες.

Σύμφωνα με δεδομένα της Εκτελεστικής Υπηρεσίας για τη Δοκιμή Ποικιλιών, Επιθεώρηση Πεδίου και Έλεγχο

Σπόρων (IASAS), σε ορισμένες από τις τοποθεσίες όπου δοκιμάστηκε, η απόδοση φθάνει τα 712 κιλά ανά

στρέμμα. Η υψηλή απόδοση συνδυάζεται με ανθεκτικότητα σε αβιοτικούς παράγοντες. Έχουμε γίνει μάρτυρες

ξηρασίας κατά την κρίσιμη περίοδο ανάπτυξης των δημητριακών τα τελευταία 10 χρόνια – και για αυτόν τον λόγο

η ομάδα του Ινστιτούτου Γεωργίας στο Κάρνομπατ παρέχει την απάντησή της σε αυτή την τάση με την

καινοτόμο ποικιλία κριθαριού «Savelia». Η ποικιλία μπορεί να ξεπεράσει με επιτυχία την ξηρασία και να επιτύχει

υψηλές αποδόσεις. Επιπλέον, είναι ανθεκτική στις κύριες οικονομικά σημαντικές ασθένειες του κριθαριού,

συμπεριλαμβανομένης της καφέ σκωριάς, της σκωριάς του στελέχους, της αλευρώδους σήψης, της λωρίδας, και
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επίσης τα πηγαίνει πολύ καλά έναντι του δικτυωτού λέκου, που έχει εμφανιστεί τα τελευταία χρόνια και έχει γίνει

μάστιγα για τη γεωργική παραγωγή.

Η ερευνητική ομάδα του Ινστιτούτου εργάζεται σε ποικιλίες που είναι ανθεκτικές στο αβιοτικό στρες και

αναπτύσσονται για τις τοπικές κλιματικές συνθήκες της χώρας. Αν και τα τελευταία χρόνια το Ινστιτούτο

Γεωργίας στο Κάρνομπατ έχει αναπτύξει καλές εμπορικές σχέσεις και πουλάει με επιτυχία τις ποικιλίες του στη

Βόρεια Μακεδονία και την Τουρκία, επιθυμεί να καλλιεργήσει την προτίμηση των εγχώριων αγροτών για τη

βουλγαρική κτηνοτροφία. Σπόροι από το ΙΓ – Κάρνομπατ προσφέρονται στην αγορά – υψηλών κατηγοριών,

βασικοί και προ-βασικοί, και στη Βουλγαρία μπορούν να σπαρθούν παντού στις περιοχές με εκτάσεις για

καλλιέργεια κριθαριού.
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